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ALFÖLDI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap
Bmeetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Keresztelőt
tartottak pedig még meg sem szzületett a 
gyerek. A minisztertanács már el is nevezte 
az uj pénzt, holott még legjobb esetben egy 
esztendő múlva kerül forgalomba az eddigi 
tervek szerint. Pengőnek fogják hívni és an­
nak századrésze garas lesz. Azaz, hogy alig 
keresztelték meg az uj és megszületendő 
csecsemőt, már is háborúság készül körü­
lötte. Lehet, hogy a nevét még helyben­
hagyják, de magát |a születendő gyermeket 
nem óhajtják a kormánypártiak egy nagy 
csoportjában. A kormány 12 ezer 250 ko­
ronát számol egy koronában, helyesebben a 
„pengő-“ben, úgy, hogy a mai ICO ezer ko­
ronáért 8 pengőt adnának a becseréléskor. 
Az ellenkező véleményen lévők azonban 
jobbnak találnák a 10 ezerszeres számítási 
alapot. Vclószinüleg még viták lesznek a 
pénzegység körül s nem biztos az, hogy a 
kormány álláspontja győzedelmeskedik. A 
pénzügyminiszter szerint azért kell a terve­
zett számítási alap, mert igy kereken nyolc 
pengővel lehetne beváltani a százezerkoro­
nást, ami az aranykoronához viszonyítva a 
legmegközelitőbb értékelés. Ha nagyon ku­
tatjuk a számítás alapját, értékeljük az 
aranyértéket, kiderül az, hogy még az arany- 
számítás sem teljesen megbízható értékmérő, 
de mégis ehhez kell igazodnunk, mert a 
Nemzeti Bank érclapja az aranyfedezetre vas 
ulapiivd. Tehát ha uj és leegyszerűsített 
pénzformát választunk, úgy annak átszámí­
tása olyan kell, hogy legyen, mely legjobban 
megközelíti az aranyértéket.

A mi véleményünk szerint nem is a 
név fontos. Nem is az a legfontosabb, hogy 
két ezer koronával több vagy kevesebb lesz 
az átszámítási alap. Épp oly idegen ma 
már a forint elnevezés a közönség között, 
mint amilyen szokatlan lesz a pengő és a 
garas, vagy lett volna az uj korona és Turul, 
de még a Silling elnevezés is. Legnagyobb 
baj az, hogy az uj pénz, a pengő, ezidö- 
szerint nagyon pangó érték. Azon nagyon 
egyszerű oknál fogva, mert nincs és nem 
is sok kilátás van ezidőszerint arra, hogy 
rövidesen legyen belőle annyi, amennyi 
szükséges volna. Pang minden, ami a ke­
resettel csak valami összefüggésben van. 
Hiába számítjuk már januártól kezdve a 
nagyon gyéren befolyó pénzecskéinket pen­
gőben, ha nincs mit számítanunk. Ha nem 
tudunk annyit összeszedni belőle, amennyi 
a legszükségesebb életföltételhez elegendő. 
Pedig itt van a tél és bizony ilyenkor nem­
csak arra kellene pénz, hogy a mindennapi 
kenyeret és kis zsiradékot beszerezzük, de 
kellene cipőre, ruhára, kellene egy kis tűz­
re való. Jó volna ha a liszt és zsir vagy a 
krumpli meg is főne a tűzhelyen és ha ki­
lépünk az utcára ne kelljen nekünk vagy a 
gyermekeinknek dideregni a rossz ruhában.

Első és legfontosabb feladat tehát az, 
hogy mielőbb és minél jobb keresethez jus­
sanak az emberek. Induljanak meg a köz­
munkák, dolgoztasson az állam késő őszig, 
alán ha lehet még a télen át is. Nemcsak

Alföldi Ellenzék
a munkások érdeke ez. Hiszen munkás 
jóval több van Magyarországon, talán a vi­
lágon mindenütt is, mint birtokos, tőkés, 
vállalkozó. Ha a munkás keres, keres a 
gazda, a kereskedő, iparos és diplomás em­
ber egyformán Ha azután pénze lesz az 
embereknek, akkor nem baj, bármilyen 
pénzben számítunk is. Bármilyen bonyolult 
legyen az átszámítási alap, majdcsak átszá­
mítjuk, ha lesz mit. Mindenesetre jó volna 
— hogy visszatérjünk ismét a pénzre — ha 
mielőbb bevezethetnék az uj pénzt, mert

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltetnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

meglepően kis összegek jönnének igy ki a 
mai a horribilis számok helyett. így egy 
skatulya gyufa 4 garas, 1 tojás 18, 1 kg.
szalonna 2 pengő 40 garas, 1 kg. sertéshús 
3 pengő lenne. Mindenesetre még igy is 
nagy pénz a békebeli árakhoz képest. De 
valószínű, hogy a munka, a kereset, a ver­
seny megindultával a pengőben és garasban 
számított árak is lejebb csúsznának lassan­
ként és megközelítenék a békebeli árakat, 
nein koronában, hanem pengőben és ga­
rasokban.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
— Mi történt tegnap estig. —

Apját anyját se ismeri a gyilkos 
szabósegéd. A szarvasutcai rablógyilkosság 
ügyében ma délelőtt Radocsay Jenő rendőr- 
kapitány Babai János, állítólag 21 esztendős 
szabósegédet rablógyilkosság miatt előzetes 
letartóztatásba helyezte és gondoskodott ar­
ról, hogy átkisérjék ügyészség fogházába. A 
cinikus és degenerált szabósegéd vallomásá­
ból kiderült, hogy Eisele Ferencné csak vé­
letlenül lett Babai gyilkosságának áldozata. 
Négy vagy öt nappal ezelőtt Babai János 
már elhatározta, hogy gyilkosságot fog elkö­
vetni. Egy Attila körúti trafikban látta, hogy 
a trafikosné egyedől van és megkérdezte,

mindig egyedül van-e és nem fél. Mikor a 
trafikosné ijedten nézett a fiatalemberre, Ba­
bai ezt mondotta: Ne féljen tőlem, nem ra­
bol mindjárt az ember ha kérdez. Babaitól 
amikor a korát kérdezték büszkén vágta ki. 
Én, kérem 21 esztendős és 10 hónapos va­
gyok. Nem hagyom, hogy fiatalítsanak. A 
A fiatal gyilkos abnormis ember benyomá­
sát kelti, nem tudja ki volt az apja meg az 
anyja, csak azt, hogy patronázsban nevelke­
dett. A rablógyilkos személyi adatainak meg­
állapítására ma délelőtt mentek ki a patro- 
názsba, hogy a törzskönyvben keressenek 
adatokat a gyilkos személvére.

Kutyák öltéi meg a gazda ellenségét.
Egy tanyai éjszaka története. — Fél évi börtönre Ítélték a kutyák gazdáját.

Vigh Józsefék Szentes környékén hosz- 
szu időn át különböző tanyákat bírtak bérbe, 
mert földhöz a földnélküli manapság nem 
igen jut. Vigh néhány évvel ezelőtt Négyesi 
Sándor birtokos tanyáját vette bérbe. Beköl­
tözködött a Külsőeeser 37- es számú tanyába 
családjával együt* és évek teltek el nyugod­
tan, munkában és minden bonyodalom nél­
kül. Az utolsó évben azután egyszerre meg­
szakadt a jó viszony Vighék és Négyesi Sán­
dor között, a tanya tulajdonosa ugyanis azt 
állította, hogy Vighék nem fizetik pontosan 
a bért. Szokás szerint azonnal pörök indul­
tak meg és ezzel a viszony még jobban el- 
hidegült. A két család nem érintkezett többé 
egymással, ha találkoztak az utón, nem kö­
szöntek egymásnak; majd sokszor hangos 
veszekedések törtek ki, amikor már nem le­
hetett elkerülni a találkozást. Néha már a 
tettlegességig mentek az ellenfelek.

A bérlet már az utolsó hónapokhoz 
közeledett, a bíróság ítélt és az elmúlt év 
szeptemberében már az volt a helyzet, hogy 
Vighéknek rövidesen el kell hagyni a tanyát. 
A viszony erre még ellenségesebbé fokozó­
dott és ezekben a napokban történt, hogy 
Vigh Józsefnek és feleségének szándékos em­
berölés bűntettével terhelve oda kellett álla­
mok a törvényszék elé.

Szeptember nyolcadikén történt ugyan­
is, teljesen sötétben, amikor már mindenki 
pihenőre tért Vighéknél, valami sötét alak 
bukkant fel a kerítés alatt. Vighék kutyái

dühösen ugatni kezdtek, mire kinézett az 
ajtón Vigh József:

— Ki van itt ? — kiáltotta, mert nem 
ismerte meg a sötétben az alakot. Egy dü­
hös, kiáltó hang válaszolt erre:

— Gyere ki, majd megtudod, ki van itt 1
Vigh József megismerte Négyesi hang­

ját. Kiment a kerítéshez, ott állott a tanya 
tulajdonosa és maga mellé támasztotta ásó­
ját és kapáját. A két ellenség egy pillanat 
alatt természetesen heves szóváltást kezdett, 
a kiköltözésről volt szó. Mindkét fél ingerült­
sége fokozódott, mire az orditozás hevében 
Négyesi Sándor felkapta ásóját és Vigh Jó­
zsef felé sújtott.

Vigh kivédte az ütést és most már ö 
rontott ellenségére. Kicsavarta kezéből az 
ásót és elhajította. Ekkor már bírókra kelt a 
két ember. A kiáltozás még hangosabb lett 
és az éjszaka csöndjében kigyült a tanya 
népe is. Vigh észrevette feleségét, akinek oda­
kiáltott a dulakodás hevében:

— Engedd el a kutyákat!
Az asszony néhány pillanat alatt elol­

dotta a kutyák láncait, Vigh erre a dulako­
dás ingerültségében odakiáltott a kutyához:

— Hajrá Doktor I Fogd meg Doktor I
A kutyák pedig a biztatásra nekirontot­

tak Négyesi Sándornak, a földre döntötték. 
Amikor pedig a szerencsétlen ember már a 
földön feküdt, az egyik kutya súlyosan bele­
harapott Négyesi ballábába. A kutyaharapás­
tól vérmérgezés állott elő, Négyesi későn

zabot~~ iHH ' t; ’fnn*f 'i*< ,;/hv *
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ment orvoshoz és néhány nap múlva bele­
halt sérüléseibe. Vigh József és felesége el­
len pedig ezután szándékos emberölés bün­
tette miatt indult meg az eljárás. 
gqggVigh Józsefék azzal védekeztek a tör­
vényszéki főtárgyalás alkalmával, hogy önvé­
delemből cselekedtek akkor, amikor elenged­
ték a kutyákat. Azt adták elő ugyanis, hogy 
először Négyes! támadott és amikor Vigh ki­
csavarta kezéből az ásót, felkapta a mellette 
álló kapát és ezzel támadt rájuk. Erre Vighék 
Négy esi elől, állításuk szerint, menekülni 
próbáltak. Négyesi azonban felkapta az el­
dobott ásót is és egyik kezében ásóval, a 
másikban pedig a kapával rontott utánuk; 
háromszor kergette körül őket az istálló kö­
rül. Csak ezután a végszükségben és önvé­
delemből engedték el azután a kutyákat. Ha 
a kutyák egy perc késedelemmel rontottak 
volna Négyesire, ők elvesztek volna, adták 
elő tovább vallomásukban Vighék.

A törvényszék azonban a lefolytatott 
bizonyítási eljárás után nem állapí­
totta meg az önvédelmet, mert a tanuk azt 
adták elő, hogy Vighék akkor engedték el a 
kutyákat, amikor már elvették Négyesből a 
szerszámokat és amikor már védtelenül állott. 
A bíróság ezután bűnösnek mondotta ki 
Vighet és feleségét halált okozó súlyos testi 
sértés bűntettében, mert megállapította, hogy 
Vighéknek nem volt ölési szándékuk. Ezért 
Vighet hat hónapi börtönre, feleségét pedig 
két hónapi fogházra ítélte, az enyhítő sza­
kaszok alkalmazásával Az asszony eseténél 
különös enyhítő körülménynek vette a biró- 
sá? azt. hogy izgatott férjének befolyása 
alatt engedte el a Kutyásai.

Fellebbezés folytán az ügy az ítélőtábla 
elé került. A szegedi Tábla Orosz-tanácsa 
a napokban foglalkozott az üggyel. A 
Tábla sem állapította meg a jogos önvédel­
met és helybenhagyta Vigh József büntetését, 
mig az asszony büntetését egy hónapi fog­
házra szállította le. Vigh semmiségi panasz- 
szal élt és igy az ügy most a Kúria elé kerül.

Öt tűzoltót felfogadott 
a város.

A parancsnoki állásra uj pályázatot 
hirdetnek.

A városi képviselőtestület október 5-én 
tartott közgyűlésén felhatalmazta a városi 
tanácsot, hogy hét hivatásos tűzoltót és egy 
tűzoltóparancsnokot fogadjon fel. A jóváha­
gyott közgyűlési határozat alapján az ideig­
lenes hét hivatásos tűzoltói állásra és egy 
parancsnoki állásra pályázatot irt ki a városi 
tanács s a beérkezett ajánlatok fölött tegnap 
döntött. A városi tanács az összes beadott 
pályázatokat elbírálta és a következő hatá­
rozatot hozta:

Miután a hirdetmény rendelkezéseinek

Tttztiá^Jfelvágásit
motorral a legolcsóbban 
és leggyorsabban végzi

Heschlászló
m o t o r o s

favágó gépje
Bejelentéseket elfogad ; Gunst Sán­
dor ur vaskereskedésében, Petőfi- 
utca 7. szám. — Telefonszám : 54.

megfelelő pályázat a parancsnoki állásra nem
érkezett be, ezért a városi tanács a parancs­
noki állásra uj pályázati hirdetményt fog 
kibocsátani. Egy pályázat ugyan beérkezett 
a parancsnoki állásra, azonban a tanács ha­
tározata szerint ez nem volt a hirdetmény 
rendelkezéseinek megfelelő kellékekkel fel­
szerelve s ezért azt elutasították.

Tekintettel arra, hogy a városnak jelen­
leg van egy hivatásos tűzoltója, mig a másik 
ellen fegyelmi eljárás van folyamatban, ezért 
csak öt hivatásos tűzoltót fogadott fel. A 
megválasztott tűzoltók a következők : Mészá­

ros János, Vermes István, Kovács Sándor, 
Kárász János és Nyíri Lajos. A felfogadott 
tűzoltók már november 1-én tartoznak szol­
gálataikat elfoglalni. Havi fizetésüket a tanács 
egyelőre 50 aranykoronában állapította meg. 
A városi tanács Blázsik Lajos jelenlegi pa­
rancsnokot felkérte, hogy egy, a tűzoltókra 
vonatkozó szolgálati szabályzatot dolgozzon 
ki. A parancsnoki állásra vonatkozó újabb 
pályázati hirdetményt a napokban bocsátja 
ki a városi tanács s azt lapunkban is kö­
zölni fogjuk.

Hogyan kellene jövedelmezőbbé tenni
a szentes—pusztatenyői helyiérdekű vonalat.

— A vasutügyi bizottság ülése. —
Lapunk^ keddi számában Négyesi Imre 

dr polgármester információja alapján közöl­
tük azt, hogy a szentes—pusztatenyői vasúti 
forgalom nem hajt kellő hasznot a városnak 
s a jelenlegi bevétel körülbelül negyedrészé­
re csökkent a réginek. A főoka ennek az, 
hogy a pusztatenyő—kunszentmártoni vona­
lon a gyenge alépítmény miatt csak tizton- 
nás kocsik közlekedhetnek s ezért a teher- 
áruforgalom inkább a félegyházai vonalon 
bonyolódik le, azért mert ezen a vonalon 
tizenöttonnás kocsik is közlekedhetnek.

A városi vasutügyi bizottság ebben az 
ügyben tegnap délelőtt Négyesi Imre dr 
polgármester elnöklésévél ülést tartott. A 
polgármester vázolta a helyzetet s rámuta­
tott a fpnt Kiejtett okokra, amelyek a szen­
tes- pusztatenyői vonal fdrgalomcsöKkene- 
sét eredményezi. A bizottság hosszas vita 
és több bizottsági tag felszólalása után olyan 
határozatot hozott, hogy mindezen ténykö­
rülményeket a polgármester bejelenti a vá­
rosi képviselőtestületnek további intézkedés

végett.
Az okok megszüntetésére vonatkozólag 

nagy vonásokban következő eljárási módoza­
tok alakultak ki: Az egyik megoldási mód 
az lenne, hogy mivel csak a Pusztatenyőtől 
Kunszentmártonig vezető vonal az, amely 
tulajdonképpen gyenge alépítménnyel bir, 
igy ezt a vonalat fejlesztenék ki s a Kun- 
szentmártontól Szentesig vezető vonalat je­
lenlegi állapotában meghagynák. Másik meg­
oldás szerint a Szentes—pusztatenyői vona­
lat a város szerződése alapján a Máv.-nak 
hét évre bérbeadná a hét évi átlagos jöve­
delem előre való lefizetése ellenében.

A harmadik megoldási mód az volna, 
hogy az egész vonalat fővonallá alakítanák 
át oly módon, hogy a várost ebből kifolyó­
lag súlyosabb költségek nem terhelnék. Mind­
ezen alternatívákat a polgármester elő fogja 
terjeszteni a városi közgyűlésnek s a további 
állásfoglalást a képviselőtestület álláspontjá­
tól teszik függővé.

[sah a hellően 
sehet tárgyalja az adéfelszólamlósi 

bizottság.
Az adófelszólamlási bizottság előadójá­

tól Dölle Jenő dr pénzügyigazgatósági tit­
kártól értesülünk, hogy egy újabb rendelke­
zés folytán az adófelszólamlási bizottság csak 
azokat az adófizetőket idézi be tárgyalásra, 
akik fellebbezéseiket annak idején kellő mó­
don és részletesen megindokolták. E rendel­
kezés folytán tehát nem fogják tárgyalni az 
összes fellebbezett adókirovásokat, csupán 
azokat, amelyeket az adófizetők elfogadható 
módon megindokoltak.

Ez a rendelkezés mindenesetre nagy 
sérelmet jelent az adófizető polgárság igen 
tekintélyes részére, mivel a legtöbben csak 
egyszerűen indokolták meg felebbezéseiket és 
pedig azért, mert az adóhatóságok maguk 
jelentették ki több Ízben is azt, hogy az adó- 
kirovások elleni fellebbezéseket, csak egy-

az indokolásban a mai súlyos gazdasági 
helyzetre hivatkoznak az adófellebbezők.

Nagyon helyénvalónak találnánk, ha 
az adófizetők társadalmi érdekképviseletei 
akcióba lépnének ezen hátrányos rendelke­
zés hatályon kívül való helyezése érdekében 
s odahatnának, hogy valamennyi adófel­
lebbezést tárgyalás alá vegyen a fel­
szólamlás! bizottság. Semmi akadálya new 
volna ennek, annál inkább sem, mert tudo­
másunk szerint az adófelszólamlási bizott­
ság működése nincs határidőhöz kötve s igy 
megvan a kellő mód és lehetőség arra, 
hogy valamennyi adófellebbezést tárgyalás 
alá vegyenek.

— A polgármester az Ármentesitő
Társulat közgyűlésén. Négyesi Imre dr 
polgármester tegnap délután Hódmezővásár­
helyre utazott, hogy jelen legyen a mai vá­
lasztmányi ülésen és a holnapi közgyűlésen. 
A polgármester szavazata ugyanis 232 egy­
séget képvisel s igy a közgyűlésen való je­
lenléte a közel húsz milliárdos költségvetés

„Széchenyi" Gőzmalom és Gőzfürész Rt.
TELEFON SZÁM: 6. SZENTES ALAPITTATOTT : 1872.

V á m ö r 1 és és darálás.
Tűzifa. Bel-és külföldi
kőszén, faszén, kovács­
szén és légszeszgyári 

koksz.

Deszka, épületfa, léc, 
zsindely, asbest pala, 
és hornyolt cserép.

Mindenféle bognár 
szerszámfa, kőris és 
szilrönkfa, köristalp 

és küllő.

MEZÓGAZDASÁ G1 GÉPEK ELADÁSA
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A „HANGYA" fatelepén
elsőrendű

kocka porosz-szén és gázgyári koksz
kapható, valamint

elsőrendű bükk hasáb tűzifa

A főüzlet raktáron tart
mindenféle gazdasági gépeket,
mint vetőgép, eke, jláncborona, fogasborona, szecskavágó és 
répavágó, valamint morzsolókat és rostákat a legolcsóbb napi 
árakon. — Mielőtt szükségletét beszerezné tekintse meg 

mintagépeinket.

NYUKOSz sorsjáték

HÚZÁS

JÖVŐ HÉTEN!

Gyermekrablási kísérlet 
fényes nappal Békéscsabán
Két kisleány kalandja a Körösparton.

Felháborító merénylet kísérlete történt 
tegnap délelőtt Békéscsabán. Nem kisebb és 
nem egyszerűbb esetről van ugyanis szó, 
mint arról, hogy délelőtt, amikor az embe­
rek nagyobbik része az utcákon tartózkodik, 
két gyermekleányt ismeretlen fiatalemberek 
csukott bérkocsin el akartak rabolni.

Az eset egyébként itt következik:
özv. Tesetár Mihályné megjelent a 

rendőrségen Irén nevű 9 éves leánykájával 
együtt, aki az alább következő panaszt tette :

Tegnap délelőtt negyed 11 óra tájban 
a Köröscsatorna partján sétálgatott. Amikor 
a Vilim- és Cser-utca közötti részre ért, egy­
szerre egy zárt kocsi állt meg vele szemben, 
amely a város belseje felől érkezett. A ko­
csi ajtaja kinyílott és egy 27—28 év körüli, 
uriae öltözékü, borotvált arcú és bajuszu 
fiatalember szállt le a kocsiról. Egy teljesén 
hasonló formájú és külsejű fiatalember ült 
még ezenkívül a kocsiban, amelyből nem is 
szállt ki az egész idő alatt.

A fiatalember a kis Tesetár Irén felé 
közeledett és miközben cukrot és fügét ígért 
neki, kézintegetéssel, majd később szóval hív­
ta hívogatta a kocsi felé. A kis Irén nem 
akart a kocsihoz menni, amelynek ajtaja nyit­
va volt, nyilván, hogy őt oda gyorsan be­
emelhessék. Tovább húzódott a kocsiuttól és 
a házak felé igyekezett.

Ekkor a cukrot kinálgatö ismeret fiatal­
ember egy másik, mintegy öt éves idegen 
kisleányt — aki éppen akkor vetődött arra — 
kezdett a kocsi felé csalogatni. Ez a leány­
ka eleinte hajiolt is a barátságos szóra, el­
ment a kocsiig, de aztán megijedt, futásnak 
eredt és egy arra haladó idősebb ember ka­
mtjába kapaszkodott.

A kocsival jött fiatalember erre gyor­
san a kocsihoz lépett, felszállt, becsapta ma­
ga mögött az ajtót és a kocsi gyorsan el­
hajtott.

A kisleányok sírva szaladtak haza, el- 
paszolni a különös kalandot, amelyből sze­
rencsére sikerült minden baj nélkül kimene­
külniük.

A rendőrség a szokatlan gyermekrablási 
siserlet ügyében megindította a nyomozást.

* A Szentesi Vöröskereszt Egylet
választmánya által rendezett tárgysorsjáték 
húzása vasárnap f. hó 25-én délelőtt 11 óra-

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

•Csütörtök, október 22. Róm. katta. és 
prot. Kordula sz., Előd. — Nap kel: 6.28 
órakor, nyugszik: 5.00 órakor. Hold kel: 
11.29 órakor, nyugszik : 7.41 órakor.

Időjárás: Lassú höemelkedés, jelenté­
keny csapadék nélkül.

— Megszűnt a csongrádmegyei tan­
felügyelőség. Amint már előbb megírtuk, a 
kultuszminiszter elhatározta, hogy a Szente­
sen székelő csongrádmegyei tanfelügyetőséget 
végleg megszünteti, illetve beolvasztja a sze­
gedi tanfelügyelőségbe. Amint most értesü­
lünk a kultuszminiszter leiratban értesítette 
Szeged város közigazgatási bizottságát, hogy 
a szanálási törvény alapján a csongrádme­
gyei tanfelügyelőséget megszünteti és annak 
hatáskörét a szegedi tanfelügyelőségre ru­
házza át. A szegedi tanfelügyelőség hivatalos 
cime ezután a következő: Csongrádvármegyei 
és Szeged törvényhatósági királyi tanfeltt- 
gyelőség, vezetője pedig Gömbkötő Antal 
szegedi tanfelügyelő marad.

— A békéscsabai országos vásár
október 26, 27 és 28-án lesz, amelyre vész­
mentes helyről mindenféle jószág felhajtható.

* Az a cég, amely közvetlen a gyár­
ból szerzi be áruraktárát, képes csak jutá­
nyos áron árusítani. Pláger Miksa órás, ék­
szerész és látszerész Kossuth-tér, Haris-ház­
ban levő üzlete a közvetlen beszerzés kö­
vetkeztében tudja csak művészi kivitelű nász­
ajándékait olcsón adni. Javítóműhelye gyor­
san és pontosan dolgozik.

* Edilló névre hallgató német juhász
(farkas) 7 hónapos kincstári csendőrkutya f 
hó 21-én a délutáni órákban a csendőrlak­
tanyából eltűnt. A csendőriskolaparanc snok- 
ság felkéri mindazokat, akik a kutyáról va­
lamit tudnak, hogy azt sürgősen jelentsék 
be a csendőrlaktanyában. 3835

— Érdekes elvi döntés a tisztességtelen 
versenyről. A budapesti Kereskedelmi- és Iparka­
mara döntőbírósága Mayer Géza dr-nak, a m. kir. 
szabadalmi törvényszék alelnökének elnöklete alatt, 
a tisztességtelen verseny tárgyában nemrég közér- 
pekü elvi döntést hozott. Kevesen tudják, hogy a 
budai városi jog már 1244-ben a tisztességtelen ver­
seny ellen irányuló felette szigorú határozmányokat 
tartalmazott (az iparjog megvonása, stb.) és hogy 
Széchenyi István gróf, a legnagyobb magyar, „Hitel" 
cimti müvében a tisztességes kereskedelmet tekinti 
a közgazdaság egyik legfontosabb tényezőjének. Mo­
dem törekvésünk, mely versenykodex megalkotására 
irányult, csak 1900-ban veszi kezdetét, amikor ugyan­
is Nagy Ferenc egyetemi tanár, a kereskedelemügyi 
minisztérium államtitkára, törvénytervezetet dolgo­
zott ki, a törvény azonban csak körülbelül negyed 
évszázad múlva, 1923-ban készült el véglegesen. 
Ezen uj törény becikkelyezése óta alig mult el 1 esz­
tendő, de az általa teremtett uj szellem, mely első­
sorban a kereskedelmi és iparkamara döntőbírósá­
gának ügygyakorlatában nyilvánul és a kereskedelmi 
világ mentalitását mindinkább megváltoztatni ipar­
kodik, máris mindenfelé észlelhető. Az uj törvénynek 
tulajdonítható, hogy számtalan visszaélés, mellyel 
szemben a kereskedelem és a közönség eddig te­
hetetlen volt, egy csapással megszűnt és neki k% 
szűnhető, hogy a fent említett döntés által a vissza­
élések egyik legveszedelmesebb fajtását is sikerült 
megszüntetni. Eddig ugyanis gyakran megtörtént, 
hogy például „Hunyadi* keserüvízet, „Lysoform“-ot, 
„Franck-kávé“-t, „Schicht“-szappant vagy „AspirinM 
kérő vevőnek a „valódi* gyártmány helyett, valamely 
versenycég gyártmányát szolgáltatják ki, melynek 
csomagolása a legtöbb esetben az eredeti gyártmá-

iígyeljen
bevásárlásainál

D. 177 O. 86 L - Ve. 1.

védjegyünkre I

Ami a tudásban az ABC,
Ez a konyhában

a FRANCK-kávé.

közönségnek ilynemű ámítása csak akkor volt biró- 
ságilag büntethető, hogyha közönséges csalás esete 
forgott fenn, avagy ha az ilyképen eladott áru oly 
védjegygyei volt ellátva, mely a „valódi* gyártmány 
védjegyének utánzatának volt minősíthető. A fent 
említett esetben oly kereskedőről van szó, aki „Frank- 
kávét* kérő vevőjét, minden további megjegyzés és 
magyarázat nélkül, egy konkurens cég gyártmányával 
szolgálta ki, miért is a „Frank*-cég az illetőt ily­
nemű cselekmények abbanhagyására perelte. Fent-
említett hirioAg «X panaouioh liciyi aUVH, 9 KélcSKe-
dőt abbanhagyásra és a felmerült költségek viselé­
sére Ítélte, — egyben megállapította azt, hogy a 
kérdéses cselekmény az alább felsorolt három okból 
a tisztességtelen versenyről szóló törvénybe ütközik, 
mert a kereskedő általa : I. a vevőt ámította, ameny- 
nyiben nem a kért árut szolgáltatta ki, 2. megkáro­
sította a „valódi" cikk’gyártóját, amennyiben az ily- 
kép ámított vevő abban a hiszemben, hogy a „valódi* 
gyártmányt kapott, az utánzat silányságát a „valódi* 
gyártmány rovására írja és végül 3. ilyen cselekmény 
a kereskedelem legfontosabb tényezőinek egyikét, a 
közönség bizalmát ássa alá és általa a közönségnek 
a kereskedelem megbízhatóságában való hite alap­
jában megrendül.

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR:

Péntek: Gül Baba, operett.
Kis huncut. — Énekes bohózat, amely- 

sek cselekménye taposott utakon jár. A ra­
vasz szolga, aki egy napra gazdája nevét 
veszi fel és a kaland vágy ót szobalány viszont 
úrnője nevében jár, cselekszik: ebből követ­
kezik a bonyodalom. A közönség a második 
felvonásnál kezdett felmelegedni, (dacára a 
még mindig hideg teremnek), általában tet­
szett a könnyed, fülbemászó franciás muzsi­
ka. A szereplők is kitettek magukért. Cseh 
Iván sok derűs peret szerzett a közönségnek, 
jó színész, akinek már puszta megjelenésé­
ben is van bizonyos komikum. Kellemesen 
játszotta a kétlaki ravasz szolgát. Torma 
Guszti kedves jelenség a színpadon, ottho­
nosan, ügyesen mozgott könnyű szerepében. 
Falusy zamatos figurát adott, mint csapodár 
erénycsősz, Máté szintén elsőrangú volt a 
lobbanékony spanyol eredeti alakjában. — 
Somogyi Rózsi kedvesen, hibátlanul játszotta 
a huncut szobalány testre szabott szerepét. 
A többiek is mind igyekeztek beleilleszkedni 
a vig együttesbe. Végső konklúzióképpen a

Pormentes BUDAPESTI BÍZ- WZ~ á 1k 17" fi] rJT házhoz szállítva a legolcsóbb
BYhHIDIO- f ML napi áron szerezhető be

PÓLYA LAJOS kereskedőnél. (Nyíri-köz.)
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közönség jól mulatott s szívesen élvezte a 
könnyű, nyárias darabot. A zenekar játékán 
sok finom nöansz elsikkadt, alaposabb zene­
próba nem ártott volna, bármennyire könnyít
volt is s partitúra. Vagy talán éppen azért.

MOZI
„A cigány“ Szigligeti Ede örökbecsű 

népszínműve most vasárnap délután félöt 
órakor mérsékelt, este félhét és félkilenc óra­
kor rendes helyárakkal. A felélesztett magyar 
filmteehnika ezzel a darabbal köszöntött be. 
Sikeréről írni teljesen felesleges. Ez a film 
szenzáció, mert klasszikus példája annak, 
mennyire fejlett a mi film játszásunk. A leg­
kiválóbb magyar erők játszanak benne. A 
címszerepet Rózsahegyi Kálmán utolérhetet­
len erővel játsza meg Zsiga cigányban Kürthy 
József, Vándory, Vendrey, Sacy von Blondel 
a többiek között kiemelkedő partnerei, For­
gács Antal legsikerültebb rendezői alkotása 
a Cigány". Zsúfolt házakat jelez a hatalmas 
érdeklődés. „Gaumont Híradó” és egy kiváló 
burleszk „Bili az ügyeletes detektív" fejezi 
be e remek mjlsort. A mozi fütve van.

Szerkesztésért és kiadásért felelős :
Vajda Ernő.

húk,24bln szombaton ? líl
kor a REFORMÁTUS KÖRBEN nagy

halvacsora
lesz, mely áll, halpaprikás, tészta 
és fél liter borból. — Terítékenként 
25.000 K. — Szives részvételt kér:

PÄSZT1 IMRE üzletvezető.

gabona bevásárlási
irodámat Petfifi-ufca 1. szám ától

helyeztem át, ahol mindenféle
gabonát, heremagot

és egyéb terményt állandóan a 
napiáron vásárolok

Feuer Lajos
Pgy bútorozott szobát keresek azonnalra a 

Petőfi-szálloda közelében Cim a Petőfi- 
szálloda éttermi főpincérénél. 3844
gskolakönyvek kötését és mindennemi könyv- 
1 kötő munkát csinos és ízléses kivitelben, 
•lesó áron készít Rohla Antal könyvkötő, 
Béládi-utca 5. 3500

A gazdaközönség 
figyelmébe I

Műtrágya megérkezett minden 
mennyiségben kapható. Csak trá­
gyázással érhetünk el több­
termelést.

Pálffylmre
Simonyi Ernö-utca 7. szám.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zőldségterm. Szövetkezete 
Telep: Nagyhegy 250 szára. — Főlcrükat. 
Halász L. fróth józsef-utca 59 szára alatt.

SM8rf»«niiMi fBzÉs falvamatban.
Oztmfeezdtt nammla reggel 5 óra, 
üt haténál kisebb mennyiséget

mm Ml elért bejelenteni. x

Kívánatra
házhoz viszem nagyválasztéku 
szövet mintagyüjteményem 
melyekből bármilyen férfi és fiú 
ruhát mérsékelt áron készítek

Bajomi utóda, Fazekas Sándor
férfi-szabó. III. Zrínyi-utca 13. sz.

ALKALMI VÉTELEK;

Fordson traktor ÄÄÄ-
sen uj 65 millió korona.

C7IN9 30 H. P. szivógázmotor, legújabb tipusu, 
OH Úti gydri garancia még érvényben. 75 millió.
MIN RBrC 2 hengeres nyersolaj motor 30inunncba h. p. 30 mimó.
raun ISO H. P. alacsony, magas nyomású 
llHIlti condensatoros, stabil, álló gőzgép, kazán 
nélkül I600 dollár. — Konkolyozó, nagy daráló 
szecskavágó, 40 H. P. autómotor stb. stb,

„Tiszámé»«“ SÄtÄ' Vialat.
Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu. 
Telefón: 58. - Cégtulajdonos : Lakos József.

Az űri Kaszinó
■sesaii

vendéglője a közönség
kedvencszórakozóhejje.

Tiszta, fajnemes italok és első­
rendű Ízletes ételek.

Mérgespusztai nehéz édes bor 
literenként 16.000 korona.

Tornádó zónák I Kitűnő fiimös!
Szolid pontos kiszolgálás 1 

ÁLLANDÓ CIGÁNYZENE!
Szives pártfogást kér

Ifi. Safe József uendéoIBs.
Jó, Ízletes házi kosztra abónán- 

sok elfogadtatnak.

FIGYELEM I FIGYELEM!

Mielőtt meghűl
rendelje meg őszi és téli 
ruha szükségletét

BncsányMihály
és uj divatu szöveteiből, jó, ólcsó és 
pontos kiszolgálásban részesül. :

Tükör eke
7-bs1.850.000 K

„AMI Boltunk"
KLEIN ERNŐ vasüzletében, 
SZENTES, Kossuth-utca 20.

Sírkövek
egyszerű

és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mükőáruk 

a legolcsóbban.
Dot-Ji irócÁct aranyozást minden- 
DClU VvöCöt nemű temetői mun­
kát Jutányosán szavatosság mellett vállatok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

l

Valódi télire való rózsa

kicsinyben és nagyban a legocsóbban 
szerezhető be

Pólya Lajosnál
Nyiri-köz.

Bármily tételt házhoz szállítok. :

i és téli ruha-!

Szlovák Mihály

szabó-mesternél szerezze be.
hazai
éskül-Dos választék

földi szövetekben, angol és fran­
cia divatlapok, Ízléses szabás, 
elsőrangú munka. Magyar dísz­
ruhák, sportöltönyök, lovagló- 
nadrágok és mindenféle szak­
mába vágó különlegességek 
szakszerűen készülnek. 3610

Telefon: 102. szám.

Bgy- két szobás lakást keresek központhoz 
közel. Címeket kérek a kiadóban leadnr

Magyar gyorsírás tankönyve Gabel sberger- 
Markovits rendszer féle, eladó. Cím * 

Toldi-téri pavillonban.

Makulatúra
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

«61 és férfi
és tumuli KALAPOK sportsapháh. nyakkendőj

gyári árban kapható

KOCSIS ANDORNÁL Kossnth-tér 4. (Reformátui
bérház.

.Alföldi Újság* könyvnyomdavállalat, Szentes. 1926. - Felelős vezet* : Pataky Fereü^.“


